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kuryr 11. února 2023

V době zemětřesení by měly USA odložit svou „hůl“
infokuryr.cz/n/2023/02/11/v-dobe-zemetreseni-by-mely-usa-odlozit-svou-hul

„Potřebujeme pomoc… Jsme už z toho všeho unavení. Západní země

trestají syrský lid, sankce musí být zrušeny!“ Učitelka Aisha al-Hilu z

oblasti Aleppa v severní Sýrii zasaženého zemětřesením obvinila 7.

února místního času Spojené státy a Západ z jednostranných sankcí

proti Sýrii.

6. února zasáhla jihovýchodní Turecko u syrské hranice dvě

zemětřesení o síle 7,8 stupňů na Richterově stupnici. Podle

nejnovějších údajů syrského ministerstva zdravotnictví si

zemětřesení v oblasti kontrolované syrskou vládou vyžádala 1.250

obětí na životech a 2.054 zraněných. V Aleppu, hlavním městě

provincie Aleppo se zřítilo asi padesát budov, a počet obětí se může

dále zvýšit.

Pro syrský lid, který byl vážně zasažen válkou a čelí humanitární

krizi, jsou tato zemětřesení ještě mnohem horší katastrofou. Po

zemětřesení je naléhavá záchrana. Čas znamená život. Sýrie však čelí

mnoha potížím.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/02/11/v-dobe-zemetreseni-by-mely-usa-odlozit-svou-hul/
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Syrské ministerstvo zahraničí poukázalo na to, že vzhledem k

dlouhodobým sankcím uloženým Spojenými státy a Západem Sýrie

nemá k dispozici záchranné vybavení, záchranní pracovníci musí

pracovat dvakrát déle a lidé mohou odstraňovat sutiny pouze holýma

rukama. Emma Beals, výzkumnice think-tanku Institut Středního

východu se sídlem ve Washingtonu, řekla, že silnice do Sýrie byla

vážně poškozena, což zdržuje dodávky pomocných zásob. Khaled

Hboubati, šéf Syrského Červeného půlměsíce, na tiskové konferenci

uvedl: „Kvůli blokádě a sankcím nemáme palivo pro konvoje s

dodávkami (pomocných a záchranných materiálů).“

Tváří v tvář tak naléhavé situaci vyzvaly Syrský Červený půlměsíc,

Výbor Američanů arabského původu proti diskriminaci (ADC) a další

agentury Spojené státy a Západ, aby co nejdříve zrušily jednostranné

sankce vůči Sýrii, aby se zabránilo dalšímu zhoršení místní

humanitární situace. Nicméně, lidé bez domova v drsné zimě, zoufalý

nářek pod sutinami ani pozornost mezinárodního společenství, nic z

toho nedokáže probudit svědomí Spojených států. Mluvčí

ministerstva zahraničí Spojených států Ned Price jasně řekl, že

pomoc bude poskytována pouze prostřednictvím „místních

humanitárních partnerů“, a Spojené státy odmítly kontaktovat

syrskou vládu Bašára Asada.

V posledních dnech mnoho zemí a regionů světa, včetně Číny,

vyjádřilo soustrast a poskytlo Turecku a Sýrii pomoc. Ve srovnání se

solidaritou světa při pomoci při zemětřesení je výkon Spojených

států obzvláště poutavý a chladný, ale to není překvapující.

Od vypuknutí syrské občanské války v roce 2011 Spojené státy často

prováděly vojenskou intervenci, uložily přísné hospodářské sankce,

dokonce okupovaly hlavní syrské oblasti těžby ropy, rabovaly více než

80 procent těžby ropy a také pašovaly a spálily syrské zásoby

potravin. Série těchto činů přinesla místním obyvatelům vážné

katastrofy.
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Současně Spojené státy a další západní země také uložily dlouhodobé

sankce na Sýrii. Zejména v červnu roku 2020 Spojené státy oznámily

provádění Caesarova zákona, který uložil jednostranné sankce na

Sýrii, které zahrnují téměř všechny oblasti syrské ekonomiky a

všechny zahraniční podniky a jednotlivce spojené se syrskou vládou.

To uvrhlo Sýrii do ještě závažnější hospodářské a sociální krize.

Mohammed Omali, odborník na syrské politické otázky, zdůraznil, že

hospodářské sankce uložené Spojenými státy a dalšími západními

zeměmi vůči Sýrii brání místním obyvatelům v přístupu k základní

životní bezpečnosti a také oslabily schopnost syrských veřejných

institucí poskytovat základní služby, jako je voda a elektřina. Spojené

státy jsou iniciátorem syrské humanitární krize.

Ale nejde jenom o Sýrii. V posledních několika desetiletích se

Spojené státy staly závislé na „sankcích“, aby si udržely svou

hegemonii, a nemají žádnou sympatii s trpícími zeměmi na Blízkém

východě a v dalších regionech. Když v Íránu a Sýrii vypukl COVID-19,

vláda Spojených států tvrdohlavě trvala na jednostranných sankcích

bez ohledu na utrpení milionů lidí, kteří neměli přístup k lékařské

péči. Když obnova Afghánistánu čelila nedostatku finančních

prostředků, Spojené státy neočekávaně zmrazily majetek afghánské

centrální banky ve Spojených státech ve výši sedm miliard

amerických dolarů a plánovaly přidělit polovinu z těchto prostředků

na odškodnění obětem incidentu z 11. září. Nejbohatší země světa

plenily nejchudší země a teď sledují zoufalé lidi na Blízkém východě,

jak ztrácejí cenný čas na záchranu pod sutinami. Tomu říkají Spojené

státy stát s lidmi Středního východu?

V posledních dvou dnech se na sociálních médiích rychle rozšířilo

video novorozence zachráněného v oblasti Sýrie zasažené

zemětřesením. Když bylo dítě nalezeno, bylo stále spojeno pupeční

šňůrou se svou matkou, ale oba jeho rodiče byli zabiti. Lidé byli

dojati tímto zázračným přežitím a truchlili, že je od narození

sirotkem. V době katastrofy prosím, aby ti američtí politici, kteří

hovoří o „lidských právech“ a „lidskosti“, vyjádřili praktickými kroky
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svou sympatii a podporu lidem na Blízkém východě, okamžitě zrušili

jednostranné sankce proti Sýrii, otevřeli dveře humanitární pomoci a

nedovolili, aby se přírodní katastrofa změnila v katastrofu

způsobenou člověkem.
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